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Ⅰ 調査の概要等 

１．調査の目的 

○「第２次観音寺市総合振興計画（後期基本計画）」の策定に向けて、市民の皆様が観音寺市に対

して感じていること、考えていることを把握し、計画に反映することを目的として、アンケート

調査を実施しました。 

  
２．実施概要 

調 査 対 象 実施時期・調査方法 回収数 

市民アンケート 

調査 

市内在住の 18 歳以上

の市民 2,000 人 

令和４年１月 31 日～２月 17 日 

郵送による配布・回収 

（Web による回答も可能） 

回収数：752 票 

有効票：746 票 

回収率：37.6％ 

中学生アンケート 

調査 

市内在住の 

中学２年生 490 人 

令和４年２月２日～２月 17 日 

Web による実施 

（一部学校で配布・回収） 

回収数：434 票 

回収率：88.6％ 

高校生アンケート

調査 

市内の高等学校に通う 

高校２年生 488 人 

令和４年２月３日～２月 17 日 

Web による実施 

（一部学校で配布・回収） 

回収数：367 票 

回収率：75.2％    
３．調査結果の見方 

◇ タイトルの横には、質問形態を記載しています。 

  

 

◇ 各グラフの“ｎ”は、当該設問に回答すべき方（回答対象者）の人数を示しています。 

◇ 集計結果のグラフにおける“無回答”は、当該設問への無回答の他、回答規則違反（例えば、

単数回答の設問における複数回答等）の件数（票数）を示しています。 

◇ グラフには、原則として各集計数の総回答対

象者数に対する比率を表示しています。 

◇ 小数点第２位以下を四捨五入し集計するた

め、合計が 100％でない場合があります。 

◇ 過去の調査と同様の設問は、原則として調査

結果を比較可能なグラフを掲載しています。 

◇ 各グラフのトップ項目は、右のように色付け

等により示しています。  

ＳＡ＝単数回答：「１つに○」等、選択肢を１つ選ぶ質問形態 
ＭＡ＝複数回答：「２つまで○」等、2 つ以上の選択肢を選ぶ質問形態 
ＦＡ＝自由回答：回答を記述する質問形態 

33.9%

34.2%

16.2%

14.9%

0.8%

35.7%

31.1%

17.3%

15.8%

0.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

観音寺市に生まれてからずっと住んでいる

観音寺市出身だが、

観音寺市以外での居住経験がある

県内の他の市町の出身で、

現在は観音寺市に住んでいる

県外の出身で、現在は観音寺市に住んでいる

無回答

今回（n=746) 前回(n=692)
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Ⅱ 市民アンケート調査結果 

１．観音寺市の暮らし、居住について 

問 1 居住歴（SA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 観音寺市の魅力のある地域資源（MA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

25.6%

28.3%

25.5%

4.2%

13.7%

72.8%

3.2%

2.1%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80%

琴弾公園（銭形砂絵）・豊稔池等の名所

ちょうさ祭り等の伝統的な祭り・イベント

新鮮でおいしい野菜、果物や魚介類

菓子、酒、水産加工品等の地元産品

有明浜や伊吹島等の景観や自然環境

災害が少なく、温暖な気候

市民のやさしさ、あたたかさ

その他

無回答

(n=746)

33.9%

34.2%

16.2%

14.9%

0.8%

35.7%

31.1%

17.3%

15.8%

0.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

観音寺市に生まれてからずっと住んでいる

観音寺市出身だが、

観音寺市以外での居住経験がある

県内の他の市町の出身で、

現在は観音寺市に住んでいる

県外の出身で、現在は観音寺市に住んでいる

無回答

今回（n=746) 前回(n=692)
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問 3 観音寺市での暮らしの満足度（SA） 

※前回調査は「観音寺市の暮らしやすさの満足度」  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4 観音寺市に対する愛着度（SA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

35.7%

32.2%

16.5%

10.2%

5.0%

0.5%

46.5%

30.5%

9.8%

8.2%

4.0%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

愛着を感じている

やや愛着を感じている

どちらともいえない

あまり愛着を感じていない

愛着を感じていない

無回答

今回（n=746) 前回(n=692)

22.1%

45.8%

19.2%

8.7%

4.0%

0.1%

7.5%

49.4%

23.8%

13.0%

4.2%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

満足している

どちらかといえば満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満である

不満である

無回答

今回（n=746) 前回(n=692)
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問 5 今後も観音寺市に住み続けたいか（SA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

46.4%

28.2%

15.1%

7.5%

2.4%

0.4%

54.0%

23.8%

12.9%

6.2%

2.9%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住み続けたい

どちらかといえば住み続けたい

どちらともいえない

どちらかといえば住み続けたくない

住み続けたくない

無回答

今回（n=746) 前回(n=692)
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問 5-1 住み続けたい理由（MA） 

【問５で「住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」を選択した方限定】  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   68.2%

47.1%

17.3%

7.6%

1.1%

3.2%

2.3%

3.2%

1.8%

0.0%

0.4%

1.3%

24.5%

4.7%

0.7%

2.0%

69.0%

54.7%

14.5%

7.4%

2.0%

4.5%

1.5%

3.9%

2.6%

0.2%

0.7%

0.9%

18.2%

6.1%

0.9%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家や土地を持っているから

家族や友人がいるから

自然が豊かで環境が良いから

日常の買い物が便利だから

道路事情や交通の便が良いから

地域の行事や近所づきあいなどコミュニティが良いから

子どもの教育環境が良く、子育てしやすいから

現在の職場環境に満足しているから

医療・福祉サービスが整っていて安心だから

文化・スポーツ活動が盛んだから

上下水道などの生活環境施設が整備されているから

住環境が整備されていて住みやすいから

災害や犯罪が少なく安全だから

観音寺市が好きだから

その他

無回答

今回（n=556) 前回(n=539)
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問 5-2 住み続けたくない理由（MA） 

【問５で「住み続けたくない」「どちらかといえば住み続けたくない」を選択した方限定】  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

0.0%

13.5%

16.2%

25.7%

5.4%

23.0%

8.1%

6.8%

14.9%

6.8%

0.0%

0.0%

31.1%

9.5%

4.8%

9.5%

15.9%

28.6%

14.3%

17.5%

3.2%

1.6%

23.8%

3.2%

3.2%

1.6%

27.0%

17.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

自然の減少や環境の悪化が進んでいるから

日常の買い物が不便だから

道路事情や交通の便が悪いから

地域の行事や近所づきあいが面倒だから

子どもの保育・教育のことが心配だから

市内に適当な職場が少ないから

保健・医療分野のサービスや施設が不十分だから

福祉分野のサービスや施設が不十分だから

スポーツ・レジャー施設や文化施設が不十分だから

上下水道などの生活環境施設の整備が遅れているから

宅地が確保しにくい等、住環境の整備が遅れているから

消防、防災、防犯体制に不安を感じるから

その他

無回答

今回（n=74) 前回(n=63)
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２．観音寺市のまちづくりについて 

問 6 観音寺市の将来像を知っているか（SA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7 将来像の実現に向けて、特に重要な取組（MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

11.8%

81.2%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

知らない

無回答

(n=746)

50.5%

37.8%

9.8%

7.5%

20.2%

25.6%

5.1%

8.3%

7.6%

3.9%

2.4%

2.7%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

「雇用」「創業」「産業」の強化による、

地域経済の活性化

「訪れたい」「住み続けたい」

「住んでみたい」まちの魅力の向上

人の流れを生みだす

コンパクトな都市空間の整備

みんなで支え合う

「地域共生」の仕組みづくり

子育てニーズに対応した支援の充実

地震や災害に強く

安全に安心して暮らせるまちの構築

市民をやさしく包む里山と里海の環境保全

子どもたちの未来に向けた

「確かな学び」の提供

生涯にわたり学び、活躍できる場所づくり

文化や芸術がかおるまちづくり

市民みんなで進める協働のまちづくり

その他

無回答

(n=746)

※第２次観音寺市総合振興計画において“将来めざすべき姿”を「みんなで奏でる “にぎわい やすらぎ ときめき”

の都市 ～元気印のかんおんじ～」と定めています。 
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問８ 市の取組の「満足度」「重要度」（SA） 

 

【分析方法】 

○ここでは第２次観音寺市総合振興計画（前期基本計画）における 37 の基本施策（まちづくり分

野）の重要度・満足度について、それぞれの集計結果を点数化し、分析を行います 

 

＜点数化における基準＞ 

満足度 重要度 点数化 処理方法 

満足 重要 100 点 

満足度、重要度の合計点

数を対象サンプル数（回

答者数）で除して平均値

を算出 

※無回答は除外 

やや満足 やや重要 75 点 

どちらともいえない 50 点 

やや不満 あまり重要でない 25 点 

不満 重要でない 0 点 

無回答 除外 
 

 

 

 

 

 

 

     
 

 

 

 

   

【計算例（満足度）】 

＜回答結果＞ 

不満                10 サンプル 

やや不満            20 

どちらともいえない  50 

やや満足         30 

満足                15 

無回答              10 

回答対象者          135 

 

＜計算式＞ 

【（10×0）＋（20×25）＋（50×50）＋（30×75）＋（15×100）】／(135-10) 

＝54.00 

※小数点第３位を四捨五入して算出・表示 
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【満足度の集計結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

7.0%

3.6%

3.4%

9.9%

8.3%

9.8%

11.4%

4.7%

3.1%

5.1%
3.1%

5.8%

5.5%
3.9%

2.4%

4.2%

3.2%

2.7%

2.1%

2.3%

1.7%

2.1%

3.2%

6.3%

5.2%

6.2%

7.5%

2.4%

5.8%

9.5%

6.3%

2.5%

2.4%

2.4%

4.3%

2.5%

7.6%

15.3%

10.9%

9.5%

26.7%

19.0%

25.6%

22.9%

13.4%

9.0%

13.1%

12.2%

18.8%

15.1%

11.8%

9.5%

13.0%

10.3%

10.5%

8.7%

7.4%

4.6%

11.8%

15.0%

11.0%

15.1%

12.5%

16.6%

8.3%

17.2%

12.6%

11.7%

5.9%

5.9%

6.8%

13.1%

6.8%

14.9%

55.2%

59.9%

51.7%

43.6%

54.7%

44.6%

37.8%

37.0%

47.7%

46.6%

57.2%

45.0%

57.6%

67.0%

70.4%

55.9%

60.7%

62.1%

64.7%

62.3%

67.2%

58.7%

47.5%

47.9%

52.4%

59.1%

51.5%

54.3%

43.8%

40.9%

42.6%

50.9%

71.0%

70.2%

56.8%

61.7%

56.8%

14.5%

16.5%

23.5%

11.4%

9.8%

12.5%

18.1%

32.7%

29.6%

24.5%

16.8%

21.3%

13.5%

7.0%

8.7%

17.8%

16.0%

14.5%

14.2%

17.7%

15.8%

16.2%

24.5%

23.3%

16.4%

12.6%

14.7%

23.7%

23.6%

21.3%

24.9%

23.1%

11.0%

10.3%

14.7%

16.4%

11.0%

2.1%

2.3%

5.0%

1.5%

1.6%

1.1%

3.1%

6.0%

4.3%

4.2%

3.9%

3.1%

1.5%

1.3%

1.2%

2.4%

2.5%

2.4%

2.5%

2.1%

2.5%

2.7%

2.9%

3.9%

3.6%

2.3%

2.3%

2.9%

2.9%

8.4%

7.5%

10.3%

1.9%

2.3%

2.9%

4.6%

2.1%

5.9%

6.8%

7.0%

7.0%

6.6%

6.4%

6.7%

6.2%

6.3%

6.4%

6.8%

6.0%

6.7%

9.0%

7.8%

6.7%

7.2%

7.9%

7.6%

8.2%

8.2%

8.4%

6.8%

7.6%

7.2%

7.4%

7.4%

8.3%

6.7%

7.2%

7.0%

7.2%

7.8%

7.9%

8.0%

8.0%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①地域産業を活性化する仕組みづくり

②地域資源を活かした農林業の振興

③好漁場を活かした水産業の振興

④にぎわいと活気を生みだす商工業の振興

①調和のとれた土地利用の推進

②特色と活力のある市街地の形成

③都市と地域をつなぐ交通ネットワークの整備

④安心して暮らせる住環境の整備

⑤生活安全対策の充実

⑥防災・減災対策の充実

①地域コミュニティの活性化

②魅力のある観光の振興

③移住・定住の促進

④シティプロモーションの推進

⑤地域間交流と国際交流の推進

①豊かな人間性を育む教育の推進

②青少年の健全育成活動の推進

③生涯学習体制と学習機会の充実

④生涯スポーツの推進

⑤歴史、文化、芸術の継承と創造

⑥人権教育と人権啓発活動の推進

①ともに支え合う地域福祉社会の形成

②市民が健やかに暮らせる環境づくり

③子育て支援と児童福祉の充実

④高齢者が健康で活躍できる環境の整備

⑤障がい者が安心して暮らせるまちづくり

⑥社会保障の充実

①環境保全活動の推進と美しい景観の形成

②公園、緑地、水辺の整備

③上下水道の整備

④ごみ処理体制とし尿処理体制の充実

⑤墓地と斎場の整備

⑥山村地域と離島地域の振興

①市民みんなで進める協働のまちづくり

②情報通信網の整備と活用

③広聴・広報活動の推進

④適正で効率的な行財政の運営

不満 やや不満 どちらともいえない やや満足 満足 無回答 (n=746)

産
業

自
然

・
環
境

健
康

・
福
祉

教
育

・
文
化

交
流

安
全

・
快
適

協
働

・
行
財
政
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【満足度の点数化】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

58.82 

56.15 

55.86 

54.61 

54.50 

54.21 

53.68 

53.50 

52.74 

52.54 

52.41 

52.03 

51.77 

51.71 

51.65 

51.50 

51.16 

51.09 

50.95 

50.87 

50.79 

50.36 

50.22 

49.71 

49.46 

49.25 

49.13 

47.94 

47.41 

47.28 

47.22 

46.67 

45.98 

44.25 

43.94 

41.83 

41.35 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

自然・環境⑤墓地と斎場の整備

安全・快適⑤生活安全対策の充実

安全・快適④安心して暮らせる住環境の整備

産業③好漁場を活かした水産業の振興

自然・環境①環境保全活動の推進と美しい景観の形成

自然・環境④ごみ処理体制とし尿処理体制の充実

協働・行財政③広聴・広報活動の推進

教育・文化⑥人権教育と人権啓発活動の推進

教育・文化⑤歴史、文化、芸術の継承と創造

安全・快適⑥防災・減災対策の充実

健康・福祉②市民が健やかに暮らせる環境づくり

健康・福祉③子育て支援と児童福祉の充実

自然・環境③上下水道の整備

教育・文化④生涯スポーツの推進

交流①地域コミュニティの活性化

健康・福祉①ともに支え合う地域福祉社会の形成

教育・文化②青少年の健全育成活動の推進

自然・環境⑥山村地域と離島地域の振興

教育・文化③生涯学習体制と学習機会の充実

協働・行財政①市民みんなで進める協働のまちづくり

産業②地域資源を活かした農林業の振興

教育・文化①豊かな人間性を育む教育の推進

自然・環境②公園、緑地、水辺の整備

協働・行財政②情報通信網の整備と活用

健康・福祉④高齢者が健康で活躍できる環境の整備

交流②魅力のある観光の振興

交流⑤地域間交流と国際交流の推進

健康・福祉⑤障がい者が安心して暮らせるまちづくり

交流③移住・定住の促進

交流④シティプロモーションの推進

産業①地域産業を活性化する仕組みづくり

健康・福祉⑥社会保障の充実

協働・行財政④適正で効率的な行財政の運営

安全・快適③都市と地域をつなぐ交通ネットワークの整備

安全・快適①調和のとれた土地利用の推進

安全・快適②特色と活力のある市街地の形成

産業④にぎわいと活気を生みだす商工業の振興

平均値

50.39
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【重要度の集計結果】   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

0.4%

0.7%

0.1%

0.3%

0.5%

1.3%

1.2%

0.5%

0.7%

0.1%

1.7%

1.7%

1.9%

2.1%

4.7%

0.3%

0.8%

1.1%

1.9%

1.7%

2.0%

0.9%

0.5%

0.4%

1.9%

0.8%

0.7%

0.7%

1.3%

0.7%

0.3%

2.1%

2.0%

1.7%

1.1%

2.0%

0.1%

1.2%

2.4%

2.8%

2.0%

3.2%

3.9%

4.2%

1.1%

0.9%

1.3%

7.6%

3.8%

4.4%

5.5%

8.4%

1.7%

1.9%

4.2%

6.6%

3.9%

3.8%

2.5%

1.2%

1.7%

2.3%

1.5%

0.7%

2.8%

3.2%

1.2%

1.5%

3.6%

4.6%

4.0%

0.9%

4.4%

0.8%

15.1%

24.4%

23.6%

17.0%

30.0%

25.2%

17.0%

12.1%

15.8%

10.6%

31.0%

22.5%

29.9%

44.9%

44.8%

19.8%

21.7%

34.7%

38.2%

35.4%

35.5%

23.9%

13.0%

15.0%

14.6%

19.4%

15.5%

25.6%

21.3%

18.8%

17.7%

37.0%

42.6%

41.6%

28.4%

38.7%

21.7%

36.2%

37.0%

38.6%

37.9%

35.7%

37.5%

36.5%

35.7%

33.1%

27.2%

34.5%

38.1%

33.8%

24.8%

23.7%

31.0%

35.4%

34.7%

33.9%

37.0%

32.4%

39.4%

36.9%

28.8%

34.3%

28.4%

29.4%

41.2%

42.5%

33.5%

32.7%

32.4%

29.4%

29.9%

33.4%

31.0%

23.2%

39.5%

27.1%

26.7%

34.9%

22.5%

23.9%

33.6%

43.3%

41.6%

53.1%

17.2%

26.3%

22.5%

12.6%

9.2%

39.3%

32.3%

17.0%

11.8%

13.7%

17.8%

24.4%

41.3%

46.5%

39.3%

42.1%

46.2%

21.2%

24.4%

37.4%

40.1%

17.0%

13.3%

14.3%

27.7%

15.3%

46.4%

7.5%

8.4%

8.2%

7.9%

8.0%

8.2%

7.5%

7.4%

7.9%

7.6%

8.0%

7.6%

7.5%

10.1%

9.1%

7.9%

7.9%

8.3%

7.6%

8.3%

8.4%

8.8%

7.1%

7.5%

7.6%

7.8%

7.5%

8.6%

7.2%

8.4%

7.8%

7.8%

8.2%

8.4%

8.4%

8.6%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①地域産業を活性化する仕組みづくり

②地域資源を活かした農林業の振興

③好漁場を活かした水産業の振興

④にぎわいと活気を生みだす商工業の振興

①調和のとれた土地利用の推進

②特色と活力のある市街地の形成

③都市と地域をつなぐ交通ネットワークの整備

④安心して暮らせる住環境の整備

⑤生活安全対策の充実

⑥防災・減災対策の充実

①地域コミュニティの活性化

②魅力のある観光の振興

③移住・定住の促進

④シティプロモーションの推進

⑤地域間交流と国際交流の推進

①豊かな人間性を育む教育の推進

②青少年の健全育成活動の推進

③生涯学習体制と学習機会の充実

④生涯スポーツの推進

⑤歴史、文化、芸術の継承と創造

⑥人権教育と人権啓発活動の推進

①ともに支え合う地域福祉社会の形成

②市民が健やかに暮らせる環境づくり

③子育て支援と児童福祉の充実

④高齢者が健康で活躍できる環境の整備

⑤障がい者が安心して暮らせるまちづくり

⑥社会保障の充実

①環境保全活動の推進と美しい景観の形成

②公園、緑地、水辺の整備

③上下水道の整備

④ごみ処理体制とし尿処理体制の充実

⑤墓地と斎場の整備

⑥山村地域と離島地域の振興

①市民みんなで進める協働のまちづくり

②情報通信網の整備と活用

③広聴・広報活動の推進

④適正で効率的な行財政の運営

重要でない あまり重要でない どちらともいえない やや重要 重要 無回答 (n=746)

産
業

自
然

・
環
境

健
康

・
福
祉

教
育

・
文
化

交
流

安
全

・
快
適

協
働

・
行
財
政
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【重要度の点数化】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

85.67 

82.42 

82.39 

82.25 

81.53 

81.14 

80.93 

80.62 

80.05 

79.69 

79.11 

78.92 

78.88 

78.53 

76.27 

76.20 

74.20 

73.87 

73.43 

73.01 

72.98 

72.57 

71.70 

71.42 

70.77 

69.09 

67.03 

66.47 

65.88 

65.67 

65.53 

64.52 

63.95 

62.88 

62.77 

61.18 

56.71 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

安全・快適⑥防災・減災対策の充実

安全・快適④安心して暮らせる住環境の整備

健康・福祉⑥社会保障の充実

健康・福祉③子育て支援と児童福祉の充実

健康・福祉②市民が健やかに暮らせる環境づくり

協働・行財政④適正で効率的な行財政の運営

安全・快適⑤生活安全対策の充実

産業①地域産業を活性化する仕組みづくり

自然・環境④ごみ処理体制とし尿処理体制の充実

健康・福祉⑤障がい者が安心して暮らせるまちづくり

教育・文化①豊かな人間性を育む教育の推進

健康・福祉④高齢者が健康で活躍できる環境の整備

自然・環境③上下水道の整備

産業④にぎわいと活気を生みだす商工業の振興

安全・快適③都市と地域をつなぐ交通ネットワークの整備

教育・文化②青少年の健全育成活動の推進

産業③好漁場を活かした水産業の振興

産業②地域資源を活かした農林業の振興

協働・行財政②情報通信網の整備と活用

自然・環境②公園、緑地、水辺の整備

健康・福祉①ともに支え合う地域福祉社会の形成

交流②魅力のある観光の振興

自然・環境①環境保全活動の推進と美しい景観の形成

安全・快適②特色と活力のある市街地の形成

安全・快適①調和のとれた土地利用の推進

交流③移住・定住の促進

教育・文化③生涯学習体制と学習機会の充実

教育・文化⑥人権教育と人権啓発活動の推進

自然・環境⑤墓地と斎場の整備

交流①地域コミュニティの活性化

教育・文化⑤歴史、文化、芸術の継承と創造

協働・行財政③広聴・広報活動の推進

協働・行財政①市民みんなで進める協働のまちづくり

自然・環境⑥山村地域と離島地域の振興

教育・文化④生涯スポーツの推進

交流④シティプロモーションの推進

交流⑤地域間交流と国際交流の推進

平均値

73.25
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【満足度、重要度の総合分析（CS 分析）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

産業①地域産業を活性化する

仕組みづくり

産業②地域資源を

活かした農林業の振興

産業③好漁場を活かした

水産業の振興

産業④にぎわいと活気を

生みだす商工業の振興

安全・快適①

調和のとれた土地利用の推進

安全・快適②

特色と活力のある市街地の形成

安全・快適③都市と地域を

つなぐ交通ネットワークの整備

安全・快適④

安心して暮らせる住環境の整備

安全・快適⑤

生活安全対策の充実

安全・快適⑥

防災・減災対策の充実

交流①

地域コミュニティの活性化

交流②魅力のある

観光の振興

交流③

移住・定住の促進

交流④

シティプロモーションの推進

交流⑤

地域間交流と国際交流の推進

教育・文化①豊かな

人間性を育む教育の推進教育・文化②青少年の

健全育成活動の推進

教育・文化③

生涯学習体制と学習機会の充実

教育・文化④

生涯スポーツの推進

教育・文化⑤

歴史、文化、芸術の継承と創造

教育・文化⑥

人権教育と人権啓発活動の推進

健康・福祉①ともに支え合う

地域福祉社会の形成

健康・福祉②市民が

健やかに暮らせる環境づくり

健康・福祉③子育て

支援と児童福祉の充実

健康・福祉④高齢者が健康で

活躍できる環境の整備

健康・福祉⑤障がい者が

安心して暮らせるまちづくり

健康・福祉⑥

社会保障の充実

自然・環境①環境保全活動の

推進と美しい景観の形成

自然・環境②

公園、緑地、水辺の整備

自然・環境③

上下水道の整備

自然・環境④ごみ処理体制と

し尿処理体制の充実

自然・環境⑤

墓地と斎場の整備

自然・環境⑥

山村地域と離島地域の振興

協働・行財政①市民みんなで

進める協働のまちづくり

協働・行財政②

情報通信網の整備と活用

協働・行財政③

広聴・広報活動の推進

協働・行財政④

適正で効率的な行財政の運営

40.0
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44.0

46.0
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50.0
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56.0
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60.0

55.0 60.0 65.0 70.0 75.0 80.0 85.0 90.0

満

足

度

重要度

重要度平均：73.25

満足度平均

：50.39

強み分野

効果的投資

分野

維持分野

長期的改善

分野

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

満
足
度

重要度

拡大 
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３．新型コロナウイルス感染症の影響等について 

問 9 新型コロナ感染症の拡大により、困っていること（MA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

21.6%

7.8%

32.3%

7.8%

33.1%

15.8%

3.9%

6.2%

27.7%

12.7%

16.0%

7.8%

3.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

収入が減少した（失業・倒産含む）

就職難、仕事探しが難しい

経済的な負担が増えた

身体的な健康状態が悪化した

精神的な健康状態が悪化した

子育てや介護の負担が増えた

衛生用品（マスク・消毒液等）の確保が困難

風評被害・差別・嫌がらせを受けた、

または受けている人を見たことがある

コロナに関する支援やサービスの

情報が届かない

コロナに関する相談先がわからない

特に困っていることはない

その他

無回答

(n=746)
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問 10 ウイズコロナ時代に、必要と考える支援（MA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．持続可能な開発目標（ＳＤＧｓ）について 

問 11 ＳＤＧｓを知っているか（SA）  
 

 

 

 

 

 

 

   

47.2%

28.3%

19.4%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

知っている

言葉を聞いたことはあるが、

意味は分からない

知らない

無回答

(n=746)

48.7%

16.5%

16.5%

16.9%

8.6%

20.2%

37.3%

24.1%

12.3%

17.7%

27.1%

2.3%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

生活を安定させるための経済的支援

進学や就職のための支援

テレワークなど、多様な

働き方の実現に向けた支援

安心して地域活動や交流に

取り組めるための支援

安心してスポーツ等のイベントを

実施するための支援

生活上の問題などについて、

気軽に相談できる場や機会づくり

子育て世帯や高齢者世帯等への

きめ細やかな支援

安心して教育が受けられ、

学習ができる環境の整備

衛生用品（マスク・消毒液等）の備蓄、

必要に応じた提供

感染症等に関する基本的な知識等の普及・啓発

わかりやすい情報発信に向けた手法の充実

その他

無回答

(n=746)
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問 12 ＳＤＧｓで最優先に取り組むべき目標（SA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

7.5%

2.8%

24.7%

3.9%

1.9%

1.5%

3.4%

12.1%

4.6%

2.0%

18.8%

2.9%

4.0%

2.4%

0.8%

2.3%

0.5%

4.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

貧困をなくそう

飢餓をゼロに

すべての人に健康と福祉を

質の高い教育をみんなに

ジェンダー平等を実現しよう

安全な水とトイレを世界中に

エネルギーをみんなにそしてクリーンに

働きがいも経済成長も

産業と技術革新の基盤をつくろう

人や国の不平等をなくそう

住み続けられるまちづくりを

つくる責任つかう責任

気候変動に具体的な対策を

海の豊かさを守ろう

陸の豊かさも守ろう

平和と公正をすべての人に

パートナーシップで目標を達成しよう

無回答

(n=746)



17 

５．今後のまちづくりについて 

問 13 今後のまちづくりに特に期待すること（MA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．あなたのことについて 

問 14 ①性別（SA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

   

41.3%

57.5%

0.1%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

男性

女性

その他

無回答

(n=746)

54.7%

18.1%

28.2%

29.2%

8.6%

29.2%

19.6%

11.0%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

企業誘致の積極的な推進

スマートインターチェンジの開設

中四国最大級を念頭に置いた道の駅整備

観音寺駅の高架化に向けたJRへの働きかけ

海外や県外の地方都市との

姉妹都市提携による経済交流等の推進

看護系大学の開設に伴う豊浜駅周辺の整備

健康増進に係る施設の整備（サッカー場、

パークゴルフ場、エコ・サイクリングロード等）

その他

無回答

(n=746)
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問 14 ②年齢（SA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 ③居住地区（SA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

67.7%

19.6%

10.9%

0.7%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%

観音寺地区

大野原地区

豊浜地区

伊吹地区

無回答

(n=746)

1.5%

9.9%

13.9%

14.9%

15.4%

20.8%

22.5%

1.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

(n=746)
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問 15 まちづくりに関する意見、提案（FA） 

○304 人から 520 件の意見がありました。 

 

主な意見 件数 

産業、働く場所について 67 件 

 

◇農業政策、休耕地の有効活用、農業の振興など前進させていただきたい。 

◇観音寺駅から商店街辺りにもっと活気があれば良いと思う。 

◇大きな企業があれば自然と人が集まり店も集まる、企業誘致に尽力してもらいたい。 

行財政について 64 件 

 

◇正直なところ、観音寺市はスピード感がないと思います。 

◇市役所職員は、市民が幸せに暮らすことができるまちづくりのプロだと思っています。ぜ

ひプロとしての仕事をお願いします。 

人口減少、その影響や対策について 63 件 

 

◇人口減少を止めるため地域を活性化する施策を強力に実行されたい。 

◇40 代以下の市民が「ずっとこの市に住んでいきたい」と思える事を優先してほしい。 

◇これからの人たちが、結婚して安心して子育てできる環境を作ってほしい。 

子育て、教育について 53 件 

 
◇子育てしやすい街作りに力点を置けば、他の市町と差別化できるのかなと思います。 

◇子どもたちの未来のために質の高い教育が受けられる環境整備。 

道路、インフラ整備について 45 件 

 
◇通学路の歩道整備。子どもが多く通る道の割には車がすれすれの個所がある。 

◇新しく何かを作るというより今ある生活を見直して市民の暮らしを豊かにしてほしい。 

遊び場、公園、イベント等について 41 件 

 
◇楽しめる場所、施設がないから他地区からも人が観音寺に来ない。魅力が無い。 

◇青少年が気軽に集まれる場所、健全な形で遊べる場所があれば活気が出てくると思う。 

交通について 32 件 

 

◇乗り合いバスは便数が少ないのと三豊市のような乗り継ぎ券システムがないのがやや不

満です。 

◇車なしの生活でも便利に移動できる交通方法を考えてほしい。 

福祉、支え合いについて 30 件 

 
◇社会的弱者、障がいのある方、介護を必要とする独居の方、性同一性障害の方、その方々

がもっと生きやすくするためにもっと聞いてあげる、話しやすくする事を期待します。 

保健、医療、健康増進について 24 件 

 
◇コロナ禍でも、子どもから高齢者まで安心して生活する事ができるまちづくりを期待し

ています。 

安全・安心について 23 件 

自然、環境について 22 件 

情報発信について 19 件 

地域の格差について 13 件 

アンケートについて 10 件 

その他 14 件 
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Ⅲ 中学生アンケート調査結果 

１．あなたのことについて 

①性別（SA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ 将来、観音寺市に住みたいか（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

18.7%

46.3%

21.7%

11.1%

2.3%

20.9%

44.4%

24.3%

9.9%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住みたい

どちらかといえば住みたい

どちらかといえば住みたくない

住みたくない（できれば引っ越したい）

無回答

今回（n=434) 前回(n=493)

53.0%

45.4%

1.2%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男性

女性

その他

無回答

(n=434)
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問１-１ 住みたい理由（MA） 

【問１で「住みたい」「どちらかといえば住みたい」を選択した方限定】  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

44.7%

51.8%

44.3%

25.2%

20.2%

1.8%

0.4%

12.1%

1.8%

29.8%

4.3%

1.8%

14.9%

1.8%

0.7%

49.4%

46.6%

41.6%

19.6%

15.5%

3.4%

0.9%

9.6%

2.5%

48.4%

4.3%

2.2%

11.8%

2.2%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

生まれたところだから

家族や親戚がいるから

友達がいるから

災害や犯罪が少ないから

自然が豊かだから

まちにゴミがなくきれいだから

道路や交通の便が良いから

親切な人が多いから

文化・スポーツ活動が盛んだから

お祭りやイベントが楽しいから

伝統や文化財があるから

家の仕事を継ぎたいから

観音寺市が好きだから

その他

無回答

今回（n=282) 前回(n=322)
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問１-２ 住みたくない理由（MA） 

【問１で「どちらかといえば住みたくない」「住みたくない（できれば引っ越したい）」を選択し

た方限定】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

13.4%

1.4%

1.4%

1.4%

2.1%

3.5%

3.5%

47.2%

5.6%

4.2%

31.7%

31.0%

5.6%

49.3%

16.9%

1.4%

20.7%

3.0%

4.7%

3.6%

2.4%

5.3%

8.9%

20.1%

2.4%

5.3%

28.4%

32.5%

5.3%

59.2%

18.9%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

道路や交通の便が悪いから

災害や犯罪が多いから

病院が少ないから

福祉が充実していないから

自然が少ないから

教育環境や学校設備が充実していないから

まちにゴミが多く乱雑だから

遊ぶ場所、遊ぶ施設が充実していないから

文化・スポーツ活動が盛んでないから

産業が盛んだから

買い物の便が悪いから

働く場所が少ないから

親切な人が少ないから

都会で暮らしたいから

その他

無回答

今回（n=142) 前回(n=169)
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問２ 新型コロナウィルス感染症で、いやな気持ちになった経験（SA） 

              
問２-１ いやな気持ちを感じた状況（MA） 

【問２で「ある」「ときどきある」を選択した方限定】                       
29.3%

17.3%

36.5%

6.0%

47.0%

5.2%

46.2%

57.4%

1.2%

5.6%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

休校で友達に会えなかった

授業が減り勉強が大変になった

部活や習い事ができなかった

家にいる時間が増えた

遊べる場所が減った

怒られることが増えた

運動会などの行事がなくなった

旅行や外食ができなくなった

コロナが原因でいじめられた

また、いじめを見たことがある

その他

無回答

(n=249)

38.5%

18.9%

17.5%

24.0%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ある

ときどきある

ほとんどない

ない

無回答

(n=434)
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問３ ＳＤＧｓを知っているか（SA）              
２．観音寺市のことについて 

問４ 観音寺市が好きか（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

31.8%

57.1%

7.8%

1.8%

1.4%

33.1%

54.4%

10.5%

2.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

とても好きだ

どちらかというと好きだ

あまり好きではない

好きではない

無回答

今回（n=434) 前回(n=493)

62.7%

21.2%

15.0%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

知っている

言葉を聞いたことはあるが、意味は分からない

知らない

無回答

(n=434)
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問５ 観音寺市の良いところ（MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

6.7%

52.5%

8.5%

6.0%

10.8%

49.5%

11.1%

4.8%

10.6%

2.1%

7.8%

1.4%

36.6%

4.6%

3.2%

11.2%

41.8%

13.0%

5.1%

9.3%

52.7%

10.8%

1.4%

15.4%

4.7%

10.5%

2.4%

35.1%

10.8%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

道路や交通の便

災害や犯罪が少ない

病院が充実している

困っている人を助ける仕組みが充実している

学校や授業の内容が充実している

自然が豊かだ

まちにゴミがなくきれいだ

遊ぶ場所、遊ぶ施設が充実している

文化・スポーツ活動が盛んだ

工場や会社がたくさんある

買い物の便

働く場所が多い

親切な人が多い

その他

無回答

今回（n=434) 前回(n=493)
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問６ 観音寺市の将来像を知っているか（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 観音寺市の魅力のある地域資源（MA）                   
 

   

4.6%

94.0%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

知らない

無回答

(n=434)

※第２次観音寺市総合振興計画において“将来めざすべき姿”を「みんなで奏でる “にぎわい やすらぎ ときめき”

の都市 ～元気印のかんおんじ～」と定めています。 

28.1%

65.2%

9.9%

3.7%

21.0%

34.8%

11.3%

0.5%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

琴弾公園(銭形砂絵)・豊稔池等の名所

ちょうさ祭り等の伝統的な祭り・イベント

新鮮でおいしい野菜、果物や魚介類

菓子や酒、水産加工品等の地元産品

有明浜や伊吹島等の景観や自然環境

災害が少なく、温暖な気候

市民のやさしさ、あたたかさ

その他

無回答

(n=434)
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問８ まちづくりで力を入れてほしいこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

31.1%

15.7%

45.9%

21.2%

13.6%

14.5%

21.4%

1.8%

10.1%

8.3%

13.8%

2.8%

30.6%

0.7%

15.4%

7.1%

3.7%

0.9%

29.2%

21.3%

34.9%

17.2%

17.6%

12.8%

24.9%

2.2%

8.9%

6.7%

15.0%

3.4%

31.6%

0.4%

22.1%

6.3%

7.7%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自然を守ってほしい

まちをきれいにしてほしい

公園や遊び場をつくってほしい

災害や犯罪から守ってほしい

人がたくさん住むまちにしてほしい

道路や歩道を整備してほしい

電車やバスを便利にしてほしい

お医者さんを増やしてほしい

お年寄りや障がい者を大切にしてほしい

教育環境や学校設備を充実してほしい

文化・スポーツ活動を充実してほしい

産業を盛んにしてほしい

買い物をしやすくしてほしい

工場をつくってほしい

人がたくさん来るまちにしてほしい

市民と行政が協力してまちづくりをしてほしい

その他

無回答

今回（n=434) 前回(n=169)
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問９ 参加してみたい活動（MA） 

                                
9.0%

22.8%

18.0%

10.1%

8.3%

10.8%

13.8%

20.7%

35.5%

13.4%

1.6%

4.4%

6.5%

19.3%

14.0%

10.1%

8.1%

5.9%

9.3%

20.1%

49.3%

12.8%

1.0%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子ども会行事などをサポートする活動

自然を守る活動

まちをきれいにする活動

（掃除・あきかん拾いなど）

花や木を植える活動

お年寄りの手助けをする活動

地域の伝統を伝える活動

昔の遊びを体験する活動

身近な地域でのスポーツ活動や運動会

身近な地域でのお祭り

外国の人とふれあう活動

その他

無回答

今回（n=434) 前回(n=493)
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問 10 観音寺市に望むことやまちづくりに関するご意見（FA） 

○232 人から 303 件の回答がありました。  

 

主な意見 件数 

遊び場、イベント等について 70 件 

 

◇遊べる場所を作ってほしい。 

◇祭りを大事にしてほしい、おねがいします。 

◇スポーツイベントや大会を増やしてほしいです。 

買い物、お店について 49 件 

 

◇デパートみたいな施設をつくってほしいです。 

◇買い物をできる場所を増やしてほしい。 

◇商店街のお店を増やしてほしい。 

自然について 33 件 

 
◇自然を守る活動やイベントに取り組んでいきたいです。 

◇自然豊かなままであってほしいです。 

道路・交通について 29 件 

 
◇歩道がせまく、危ない所があるので道を広げてほしい。 

◇移動手段を充実させてほしい。 

環境美化、ごみ等について 19 件 

 
◇川に沈んでいるたくさんのゴミを少しずつ撤去していってほしい。 

◇砂浜にゴミが落ちていることがあるので砂浜で遊ぶとき危ないと感じることがある。 

地域活性化について 19 件 

 
◇銭形砂絵やうどんなどの観光資源で観光客をよび、地域の活性化を進める。 

◇もっと年齢層の若い移住者を増やす取り組みをしても良いと思います。 

防犯、防災等について 18 件 

 
◇災害が起きたときにみんなで助け合える地域にしてほしい。 

◇これからも安全なまちのままでいてほしいです。 

支え合いについて 10 件 

 
◇外国人の方も近所に多く住んでいるので英字表記の看板を増やしてほしい。 

◇障がいの人でも安心して暮らせるような街にしたいです。 

観音寺市に満足 10 件 

 

◇できれば将来もずっと、このままがいい。今のこの観音寺を守っていってほしいです。 

◇観音寺はとても住みやすく居心地がいい所なので、この先 10 年や 20 年、それ以上経っ

ても継続させてほしいです。 

学校生活、学習等について ９件 

 
◇学校などではもっとそれぞれの個性を大切にしたほうが良いと思う。 

◇学生でも気軽に行ける距離に勉強しやすい施設がほしい。 

その他 40 件 

 
◇働くところを増やしてほしい。 

◇観音寺といえば〇〇のような産業ができればいいな、と思っています。 
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Ⅳ 高校生アンケート調査結果 

１．あなたのことについて 

①性別（SA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②住まい（SA）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

56.7%

38.1%

5.2%

0.0%

63.4%

34.0%

2.5%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

観音寺市

三豊市

その他

無回答

今回（n=367) 前回(n=486)

51.0%

47.7%

0.8%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男性

女性

その他

無回答

(n=367)
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問１ 将来、観音寺市に住みたいか（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１-１ 住みたい理由（MA） 

【問１で「住みたい」「どちらかといえば住みたい」を選択した方限定】  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

38.7%

50.9%

39.9%

15.0%

18.5%

1.2%

4.6%

5.8%

1.7%

32.9%

4.0%

0.6%

9.2%

5.8%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

生まれたところだから

家族や親戚がいるから

友達がいるから

災害や犯罪が少ないから

自然が豊かだから

まちにゴミがなくきれいだから

道路や交通の便が良いから

親切な人が多いから

文化・スポーツ活動が盛んだから

お祭りやイベントが楽しいから

伝統や文化財があるから

家業を継ぎたいから

観音寺市が好きだから

その他

無回答

(n=173)

11.2%

36.0%

30.5%

20.2%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40%

住みたい

どちらかといえば住みたい

どちらかといえば住みたくない

住みたくない

（できれば引っ越したい）

無回答

(n=367)
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問１-２ 住みたくない理由（MA） 

【問１で「どちらかといえば住みたくない」「住みたくない（できれば引っ越したい）」を選択し

た方限定】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

31.7%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

4.8%

3.2%

37.1%

4.3%

5.9%

24.7%

21.5%

3.8%

39.2%

15.6%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

道路や交通の便が悪いから

災害や犯罪が多いから

病院が少ないから

福祉が充実していないから

自然が少ないから

教育環境や学校設備が充実していないから

まちにゴミが多く乱雑だから

娯楽施設や娯楽の機会が充実していないから

文化・スポーツ活動が盛んでないから

産業が盛んだから

買い物の便が悪いから

働く場所が少ないから

親切な人が少ないから

都会で暮らしたいから

その他

無回答

(n=186)
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問２ 新型コロナウイルス感染症の拡大により、特に困っていること（MA） 

                     
問３ ＳＤＧｓを知っているか（SA）               

4.6%

13.9%

77.9%

44.7%

2.2%

8.7%

0.5%

0.8%

1.6%

12.3%

5.2%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受験勉強が遅れた（遅れている）

都市部への進学・就職がしづらくなった

学校のイベント等が中止、延期になった

地域のイベント等が中止、延期になった

身体的な健康状態が悪化した

精神的な健康状態が悪化した

差別・嫌がらせ等を受けている、

又は受けている人を見た

自宅にネット環境がない

コロナに関する相談先がわからない

特に困っていることはない

その他

無回答

(n=367)

79.8%

13.6%

6.3%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

言葉を聞いたことはあるが、

意味は分からない

知らない

無回答

(n=367)
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２．観音寺市のことについて 

問４ 観音寺市の将来像を知っているか（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 観音寺市が好きか（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

10.9%

48.5%

33.8%

3.8%

2.7%

0.3%

20.4%

49.4%

24.9%

2.7%

1.9%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

とても好きだ

どちらかといえば好きだ

どちらともいえない

あまり好きではない

好きではない

無回答

今回（n=367) 前回(n=486)

※第２次観音寺市総合振興計画において“将来めざすべき姿”を「みんなで奏でる “にぎわい やすらぎ ときめき”

の都市 ～元気印のかんおんじ～」と定めています。 

2.7%

97.0%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

知っている

知らない

無回答

(n=367)
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問６ 観音寺市の良いところ（MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

9.0%

30.0%

9.8%

3.5%

13.1%

40.9%

6.8%

4.1%

3.3%

10.1%

3.5%

9.8%

2.2%

22.9%

6.5%

6.5%

13.0%

35.6%

10.1%

1.2%

12.1%

40.1%

9.9%

4.5%

4.3%

8.8%

1.4%

13.8%

1.9%

20.0%

5.1%

3.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

道路や交通の便

災害や犯罪が少ない

病院が多い

福祉が充実している

教育環境や学校設備が充実している

自然が豊かだ

まちにゴミがなくきれいだ

まち全体に活気がある

娯楽施設や娯楽の機会が充実している

文化・スポーツ活動が盛んだ

産業が盛んだ

買い物の便

働く場所が多い

親切な人が多い

その他

無回答

今回（n=367) 前回(n=486)
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問７ 観音寺市の良くないところ（MA）         
 

 

 

 

 

 

 

   

40.1%

5.2%

4.4%

3.3%

7.9%

3.5%

11.4%

12.5%

34.3%

7.1%

7.1%

22.9%

9.8%

2.7%

7.6%

10.1%

38.7%

4.7%

4.3%

2.5%

3.3%

3.5%

7.2%

15.0%

45.1%

8.0%

6.4%

28.4%

9.5%

3.3%

2.9%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

道路や交通の便

災害や犯罪が多い

病院が少ない

福祉が充実していない

教育環境や学校設備が充実していない

自然が少ない

まちにゴミが多く乱雑だ

まち全体に活気がない

娯楽施設や娯楽の機会が充実していない

文化・スポーツ活動が盛んでない

産業が盛んでない

買い物の便

働く場所が少ない

親切な人が少ない

その他

無回答

今回（n=367) 前回(n=486)
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問８ 観音寺市をより良いまちにするために、できること、やってみたいこと（MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 観音寺市の魅力のある地域資源（MA） 

                      
31.9%

59.1%

8.7%

9.0%

23.7%

23.7%

4.6%

1.9%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

琴弾公園(銭形砂絵)・豊稔池等の名所

ちょうさ祭り等の伝統的な祭り・イベント

新鮮でおいしい野菜、果物や魚介類

菓子、酒、水産加工品等の地元産品

有明浜や伊吹島等の景観や自然環境

災害が少なく、温暖な気候

市民のやさしさ、あたたかさ

その他

無回答

(n=367)

20.4%

42.5%

30.5%

21.0%

25.1%

1.9%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

清掃活動などの

ボランティア活動への参加

イベントづくりやイベントへの参加

遊び場など、人が集まり

交流できるような場所や仕組みづくり

商店街の活性化やにぎわいづくり

ＳＮＳなどによる観音寺市の魅力の発信

その他

無回答

(n=367)



38 

問 10 若い人が住みたいまちにするために、必要な取組（MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    13.6%

42.2%

31.1%

29.2%

19.3%

19.1%

9.8%

3.5%

3.3%

6.4%

45.7%

31.7%

31.9%

21.8%

20.4%

9.5%

1.9%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

観音寺市の今の環境はすばらしいから、

この環境を大切に守ること

若い人が働きたくなるような職場をつくること

市外への通学・通勤・買い物等の利便性を

高めるため、公共交通機関を充実すること

まちのにぎわいをつくりだし、

生活の楽しさをつくり出すこと

市外からも多くの人が訪れてくれるように、

観光の振興に力をいれること

安心して子育てができる環境を充実し、

若い世代が住みたくなるまちをつくること

誰もが安心して暮らせるように、

保健・医療・福祉を充実すること

その他

無回答

今回（n=367) 前回(n=486)



39 

問 11 観音寺市に望むことやまちづくりに関するご意見（FA） 

○68 人から 83 件の回答がありました。  

 

主な意見 件数 

買い物、お店について 20 件 

 

◇コロナが治まった時に高校生が学校帰りに寄れるようなカフェなどがあったら楽しいん

じゃないかなって思います。 

◇土地が空いているところにスーパーや大型の店をつくってほしい。 

◇商店街がにぎわったらいいなぁと思います。 

道路、交通について 18 件 

 

◇歩道を増やしてほしい。 

◇信号や外灯などをもっと増やせば「事故」などもなくなるし、魅力があると感じられるん

じゃないでしょうか。 

◇バスに乗りやすくしてほしい。 

遊び場、イベント等について 15 件 

 

◇感染対策をしながらでもいいから、ちょうさ祭りがしたい。 

◇遊べる場所を増やしてほしい。 

◇娯楽施設が増えてほしい。 

地域活性化について ７件 

 

◇商店街に色々な企業等を入れたら活発になると思う。 

◇せっかくすばらしい豊稔池や砂絵、高屋神社や魚見山の展望台など観光資源があるのに

まだ活かしきれていないと思います。 

◇人口が減少している場所に住もうとは思わない。だが観音寺市は好きなのでどうにかこ

の問題を解決してほしいとは思う。 

その他 23 件 

 

◇大きなハイスタッフホールがあるのだから、文化的な活動により力を入れてくれると嬉

しいです。 

◇もっと若い世代のためにお金を使ってほしいです。 

◇学童の受け入れが厳しい(もう少し受け入れを多くし、条件を減らしてほしい)。 

◇市民が交流できるような施設を作れば市民の交流がより活発になると思う。 

◇オンライン設備の整った職場があればいいなと思う。 

◇美しい景観づくりを希望します。  


